



переход к инновационной экономике попросту невозможен.

Широкую поддержку участников встречи получил тезис, высказанный директором по реализации образовательных программ московской школы управления «Сколково» П.О. Лукшей. Он заявил о том, что будущее за специалистами широкого профиля.

Ректор СФУ академик Е.А. Ваганов заметил, что на низкотехнологичный, отсталый бизнес университету не нужно равняться, поскольку это пустая трата времени, а к современным технологическим стандартам отнесется наличие современной производственной базы, поддержка проектных групп, студенческие проектные бюро, использование опыта передовых зарубежных университетов по подготовке кадров.

— В подготовке инженеров необходимо

соблюсти баланс фундаментальных и прикладных знаний — знание экономики и правовых вопросов, основ предпринимательства, делового общения, обязательное знание иностранного языка и прохождение стажировок в международных учебных центрах, — сказал академик.

— Кадры для инновационного кластера — это очень сложная задача. Но у Красноярского края есть гигантский опыт в реализации масштабных кадровых программ — потому что если посчитать сегодня количество людей на ключевых управленческих постах в России, которые выросли из красноярской системы управления, мы удивимся их числу. Этот кадровый проект должен быть продолжен во всех его формах, и вызов красноярской кадровой традиции состоит в том, удастся ли ей «ухватить» такой сложный управленческий объект как кластер. Я лично рассчитываю, что удастся, и мы все будем этому помогать, — подытожил исполнительный директор кластера ядерных технологий фонда «Сколково», заместитель председателя Совета кластера инновационных технологий Железногорска Д.А. Ковалевич.

А вот мнение заместителя министра образования и науки Российской Федерации А.А. Климова:

— Только в четырехугольнике, где один угол — это федеральные органы власти, второй — правительства субъектов Российской Федерации, третий — предприятия, и четвертый угол — это студенты, может быть сформирована эффективная система профессионального образования.

Стартовый капитал

Замечу, что инновационный кластер в Железногорске будет претендовать на часть средств федерального бюджета в 2013 году. Всего на старт 14 приоритетных проектов выделят 1,3 млрд рублей. Об этом в рамках II Инновационного форума сообщил директор департамента бюджетной политики в сфере инноваций, промышленности гражданского назначения, энергетики, связи и частично-государственного партнерства министерства финансов РФ С.В. Наговицин. А отбором претендентов для финансирования займется министерство экономического

развития России. По его словам, это послужит еще одним толчком к запуску инновационной инфраструктуры в России.

— Ведь проблема наша не столько в кадрах, сколько в продвижении инноваций, — заявил Сергей Васильевич. — Мы часто видим людей с хорошими идеями, видим, что есть мотор, который способен двигать проект, но им не хватает стартового капитала. А в нашей стране не успел ещё сформироваться класс людей, которые вкладывали бы деньги в стартапы, стартовые инновации, в продвижение молодых интересных идей. Государство в последнее время достаточно сильно продвинулось, чтобы помочь таким людям. Например, создан российский венчурный фонд, Роснано. Сколково набрало более 400 компаний, которые стали их резидентами и получили гранты.

Исполняющая обязанности министра инвестиций и инноваций Красноярского края О.В. Рухуллаева рассказала, что на развитие кластера на территории Железногорска, интеграции и кооперации с малым и средним бизнесом, чему будет способствовать промпарк, средства будут привлечены как из федерального бюджета, так и значительные суммы выделит краевой бюджет.

История страны

Свое мнение о II инновационном форуме я попросил высказать ведущего форума — директора направления «Молодые профессионалы» Агентства стратегических инициатив Д.Н. Пескова.

— Люди, которые здесь собрались, имеют очень высокий статус, занимают высокие посты в государстве, и они внимательно наблюдали за всем происходящим. Почему они сюда приехали? Потому, что если здесь не получится сделать переход от Советского Союза к новой индустриализации, то не получится нигде. Потому, что такого сочетания необходимых условий, как в Железногорске, нет более ни в одном регионе страны. Ответственность за эксперимент, поставленный здесь — всероссийская.

Но, мне кажется, название мероприятия — неправильное! Форум называется «Кадры для инновационного кластера», а надо бы наоборот — «Кластер для иннова-

ционных кадров»! Главный ресурс здесь — люди, огромное количество ключевых возможностей для развития, которые также здесь присутствуют, и понимание того, что изделие — это не только «бомба», а ещё и люди. Нужно относиться к людям как к результатам работы этого кластера, выпускать команды и переобучать остальных — тогда эту задачу, как мне кажется, можно выполнить. Но если создать кластер как некое здание и подвести к нему разного рода ресурсы — нефть, деньги, людей — то, скорее всего, ничего не получится. И вот этот переход в сознании всех присутствующих в течение дня нашей работы, как мне кажется, произошёл. Ещё раз повторю: должно быть понимание того, что нынешний эксперимент — не локальная история, это история всей страны. И от его успеха зависит, получится ли у нас построить экономику, унаследованную не от СССР, а устремленную вперед, или нет.

— А каково место Академии наук во всем этом?

— Академия наук тоже должна найти в себе потенциал, чтобы стать понятной частью кластерной истории. Она должна вернуться к тому, что делали её основатели. Те люди, которые создавали институты, в том числе и в Сибири в 40—50-е годы прошлого века — они экспериментировали. Академики Лаврентьев, Киренский непроторенными тропинками шли. И сегодня Российская академия наук должна вернуться к духу своих основателей и не бояться подобных экспериментов.

С. Чурилов, г. Красноярск

На снимках автора:

— в кулуарах форума (слева направо) председатель Президиума КНЦ СО РАН академик В.Ф. Шабанов, исполнительный директор Красноярского краевого фонда поддержки научной и научно-технической деятельности к.т.н. А.А. Иптышев и главный инженер ЦКБ «Геофизика» д.т.н. В.И. Усаков; — большой интерес на заседании секции Инновационного форума вызвал доклад зам. председателя Президиума КНЦ СО РАН д.т.н. В.М. Владимировича;

— своё мнение о качестве образования высказывает зам. директора Института леса СО РАН д.б.н. А.С. Шишкин; — на вопрос отвечает ведущий форума Д.Н. Песков.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Геологический институт Сибирского отделения Российской академии наук объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: младшего научного сотрудника — 2 человека по специальностям 25.00.04 «петрология, вулканология» — 1 чел., 25.00.11 «геология, поиски и разведка твердых полезных ископаемых, минерагения; научного сотрудника — 1 чел. по специальности 25.00.02 «палеонтология и стратиграфия». Дата проведения конкурса — 24 января 2013 г. С победителями конкурса будет заключен срочный трудовой договор по соглашению сторон. Требования к кандидатам в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН от 25.03.2008 г. № 196. Документы направлять в конкурсную комиссию до 20.01.2013 г. по адресу: 670047, г. Улан-Удэ, ул. Сахьяновой, 6а. Справки по тел.: 8(3012) 43-33-85 (отдел кадров). Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов опубликованы на сайте СО РАН (www.sbras.nsc.ru) и института (www.geo.stbur.ru) в сети интернет.

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт философии и права СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности ведущего кафедрой философии — 1 вакансия. Срок подачи заявлений — не позднее одного месяца со дня выхода объявления. Конкурс состоится 14.01.2013 г. в 11.00. Документы принимаются по адресу: 630090, г. Новосибирск, ул. Николаева, д. 8, тел: (383) 330-08-07 (отдел кадров). Требования к кандидатам в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными Постановлением Президиума РАН № 196 от 25.03.2008 г. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов опубликованы на сайтах СО РАН (www.sbras.nsc.ru) и института (www.philosophy.nsc.ru).

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт нефтегазовой геологии и геофизики им. А.А. Трофимука СО РАН объявляет конкурс на замещение должности на условиях срочного трудового договора, заключаемого с победителем конкурса по соглашению сторон: младшего научного сотрудника в лабораторию ресурсов углеводородов и прогноза развития нефтегазового комплекса — 1 вакансия. Требования к кандидатам — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН от 25.03.2008 г. № 196. Срок подачи документов — не позднее 2-х месяцев со

Конкурс

дня публикации объявления. Дата проведения конкурса: по истечении 2-х месяцев со дня выхода объявления, на ближайшем заседании конкурсной комиссии. Место проведения конкурса: ИНГГ СО РАН, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, д. 3, каб. 413. Заявления и документы направлять по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Коптюга, 3. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (http://www.ipgg.nsc.ru). Справки по тел.: 333-08-58 (отдел кадров).

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт физики полупроводников им. А.В. Ржанова СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности младшего научного сотрудника по специальности 01.04.10 «физика полупроводников» на условиях срочного трудового договора по соглашению сторон. Требования к кандидатам: опыт работы в области диагностики атомных процессов на поверхности кристаллов методом электронной микроскопии, квалификационные характеристики в соответствии с постановлением Президиума РАН № 196 от 25.03.2008 г. Срок подачи документов — один месяц со дня выхода объявления. Документы подавать по адресу: г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, д. 13. Дата проведения конкурса: по истечении 2-х месяцев со дня выхода объявления, на ближайшем заседании конкурсной комиссии. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайтах РАН и института (www.isp.nsc.ru). Справки по тел.: 333-24-72 (отдел кадров), 333-24-88 (учёный секретарь).

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт вычислительной математики и математической геофизики СО РАН объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника (0,35 ставки) по специальности 05.13.18 «математическое моделирование, численные методы и комплексы программ» с заключением по соглашению сторон срочного трудового договора. Требования к кандидатам — в соответствии с квалификационными характеристиками, утвержденными постановлением Президиума РАН от 25.03.2008г. № 196. Срок подачи документов — до 21 января 2013 года. Конкурс проводится 25 января 2013 года в 10-00 в кабинете 346 ИВМиМГ СО РАН. Документы отправлять по адресу: 630090, г. Новосибирск, пр. Ак. Лаврентьева, 6, ИВМиМГ СО РАН. Объявление о конкурсе и перечень необходимых документов размещены на сайте института (http://www.sssc.ru). Справки по тел.: 330-76-90 (учёный секретарь).

Осенние предложения НОМОС-БАНКа-Сибирь Вклад «НОМОС-МАКСИМАЛЬНЫЙ»

Вклады НОМОС-БАНКа-Сибирь — это надежный способ сохранения и преумножения своих средств — поясняет начальник Дополнительного офиса № 3 НОМОС-БАНКа-Сибирь ОЛЬГА ЧЕРНОВА.

Если Вы располагаете определенной суммой, которую не планируете тратить в ближайшее время, мы рекомендуем разместить Ваши средства на депозите «НОМОС-МАКСИМАЛЬНЫЙ», потому что он имеет самую высокую доходность в линейке вкладов НОМОС-БАНКа-Сибирь. А чтобы сделать свой доход действительно максимальным, выбирайте капитализацию % по вкладу.

Преимущества

- Процентные ставки на 2 года — 9,15/10,00 %* — годовых в рублях, 4,35/4,54 %* — в долларах США и 4,25/4,43 %* — в евро.
- Возможность ежемесячной капитализации процентов по вкладу.
- Льготные условия досрочного расторжения.

* ставки указаны с учетом капитализации на срок 2 года и мин. сумму вложения от 250 тыс. руб. / 10 тыс. долларов США / евро.

Условия

- Минимальная сумма вклада — от 10 тысяч рублей, 400 долларов США, 400 евро.
- Срок вклада — 3 мес., 6 мес., 1 год, 2 года.
- Выплата процентов — ежемесячно; по выбору вкладчика зачислением на счет или присоединением к сумме вклада (капитализация).
- Без возможности пополнения и частичного снятия.
- При досрочном расторжении вклада, проценты по вкладу уплачиваются в размере процентной ставки 2,5 % в рублях РФ и 1,0 % в долларах США и евро.

Подробнее ознакомиться с условиями размещения средств во вклады приглашаем вас в наш Дополнительный офис по адресу: ул. Ильича, 8 или по тел.: 330-22-38, 330-39-12. Мы ждем вас в рабочие дни — с 9:00 до 19:00 и в субботу — с 10:00 до 16:00. Головной офис НОМОС-БАНКа-Сибирь находится на ул. Кирова, 44

Информационный центр банка

8 800 100 70 40

(звонок по России бесплатный)

www.nomos-sibir.ru

Реклама ОАО «НОМОС-БАНК-Сибирь» Лицензия ЦБ РФ № 410



НОМОС БАНК СИБИРЬ